

Голос Колхозника

Орган Гагинского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 13-й | Четверг 22 апреля 1943 г. | № 35 (1946)

Общественное

питание в колхозе

Колхоз имени Кагановича с первого дня весенне-полевых работ организовал общественное питание для пахарей, сеяльцов, бороновальщиков. Три раза в день работающие получают пищу.

Полностью использовать на работе крупный рогатый скот

Получить высокий урожай сельскохозяйственных культур можно лишь при условии проведения в весеннего сева своевременно и в сжатые сроки при высоком качестве всех полевых работ. Но сжатые сроки проведения сева во многом зависят от наличия живого тягла. Некоторые колхозы имеют затруднительное положение с живым тяглом. Но руководители колхозов нашли правильный выход из этого положения: там где не хватает лошадей приучили к работам быков, малопродуктивных коров и нетелей.

Большую работу по обучению крупного рогатого скота проделали колхозы: «8 марта», «Заря», им. Чкалова и др., где животные сейчас используются на полевых работах.

В сельхозартеле им. Парижской Коммуны обучили 7 голов рогатого скота. Большие трудности были встречены с обучением быка, но работа не пропала даром. Если раньше животноводческие фермы обслуживали две лошади, то теперь все эти работы выполняются на одном быке. Всего в колхозе занято на внутрихозяйственных работах и на подвозке семян 4 головы рогатого скота. К сожалению приходится отметить, что 3 головы приученных животных пока на полевых работах не используются, в то время как на пашне и бороновании они бы оказали большую помощь.

Совершенно нетерпимым становится такое положение, когда уже приученных животных не используют на работах. Колхоз им. Второй пятилетки — отстающий колхоз. Имеет затруднение с живым тяглом. Зимой приучили только две головы рогатого скота, но даже и этих сейчас совершенно не используют. Руководитель колхоза тов. Королёв, видимо, забыл постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год», где указано, что ответственность за отбор и правильное использование рогатого скота возложена на председателей колхозов, зооветработников района и колхозов.

Не исправляется положение и в колхозе «Спартак», о котором ранее писалось в нашей газете. Руководство колхоза продолжает упорно пренебрежительно относиться к обучению и использованию рогатого скота на полевых работах, хотя с конским поголовьем имеет затруднение.

Время ещё не ушло, но оно и не ждёт. Тягловая сила нужна и на последующие сельскохозяйственные работы. Поэтому каждый руководитель колхоза должен немедленно и серьёзно взяться за исправление этого недостатка и полностью использовать на работах крупный рогатый скот.

Фронт и страна требуют от нас высокого военного урожая и мы должны его безусловно дать.

В СОВЕТЕ НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СССР

Рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования областей, краев и республик в сельском хозяйстве за 1942 год, Совнарком Союза ССР признал победителями в социалистическом соревновании за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и лучшую работу МТС следующие области и республики и решил:

1. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей первых премий:

Московской области — за лучшую работу МТС, Калининской области — за высокий урожай, Казахской ССР — за подъем колхозного животноводства.

2. Вручить переходящие Красные Знамена Государственного Комитета Обороны с выдачей вторых премий:

Горьковской области — за высокий урожай, Чувашской АССР — за подъем колхозного животноводства.

3. Присудить третьи премии:

Киргизской ССР — за высокий урожай, Ярославской области — за подъем колхозного животноводства.

4. Отметить хорошую работу машинно-тракторных станций Приморского края, Коми АССР и Ленинградской области.

Отметить хорошую работу по полевому хозяйству колхозов и машинно-тракторных станций Московской, Ивановской, Тульской, Ленинградской, Орловской и Свердловской областей, Казахской и Узбекской ССР.

Отметить хорошую работу по подъему колхозного животноводства колхозов Горьковской, Ивановской, Калининской и Молотовской областей, Киргизской ССР, Таджикской ССР, Марийской АССР и Приморского края.

5. Сохранить на 1943 год действовавшие в 1942 году условия Всесоюзного социалистического соревнования колхозов, районов, областей, краев и республик за высокий урожай, дальнейший подъем колхозного животноводства и условия Всесоюзного социалистического соревнования МТС, МТМ и моторемонтных заводов Наркомзема СССР.

В Особый фонд Главного Командования

Горячо обсуждают колхозники обращение чкаловцев о посеве гектаров сверх плана в Особый фонд Главного Командования.

— Оказать всемерную помощь Красной Армии в её героической борьбе с немецкими оккупантами — под таким лозунгом проходили

общие собрания колхозников сельхозартелей «Ударник» и «Доброволец».

В колхозе «Ударник» решили засеять сверх плана 5 гектаров пшеницы, в колхозе «Доброволец» — 2 гектара.

А. Угленнова.

Гагино Горьковской области
Секретарю Гагинского РК ВКП(б)
тов. Черногубову

Председателю исполкома
райсовета депутатов
трудящихся тов. Соловьеву

Передайте колхозникам колхозницам Гагинского района, собравшим кроме ранее внесенных 2.154.000 рублей на постройку эскадрильи боевых самолётов „Валерий Чкалов“ дополнительно 1.000.000 рублей на строительство танков „Гагинский колхозник“, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.



Решением исполкома Гагинского районного Совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) за стахановские образцы производительности труда, высокое качество и выполнение агромероприятий занесены на Доску почета:

1. Молодой пахарь колхоза им. Свердлова **Позерников Виктор Николаевич**, проводя работу выборочным порядком, 19 апреля вспахал на двухлемешном плуге 1,45 га, 20 апреля — 1,5 гектара при норме 1,4 га.

2. Молодой пахарь того же колхоза **Бодров Алексей Васильевич**, проводя работу выборочным порядком вспахивает на двухлемешном плуге 1,43 га при той же норме.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

На Бубани части Н-ского соединения 15 апреля вели активные боевые действия. Подтянув подразделения, противник предпринял ожесточённые контратаки. Наши бойцы отразили все вражеские контратаки, истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 19 немецких танков. В последующие 2 дня советские части истребили 4000 немецких солдат и офицеров, подбили и сожгли 17 танков, уничтожили 39 орудий, 31 миномёт и более 100 пулемётов. Захвачены трофеи, среди которых 8 орудий. 18 апреля противник пытался вернуть занятую несколько дней назад советскими войсками высоту 1.400 солдат и офицеров, но успеха не добился. На другом участке немцы бросили в атаку более 2 полков пехоты, поддержанных крупными силами авиации. Наши части отразили атаки противника и нанесли ему тяжёлые потери. По неполным данным сбито 25 и подбито 8 немецких самолётов. 19 апреля наши лётчики и зенитчики сбили ещё 17 и подбили 7 немецких самолётов. 20 апреля части Н-ского соединения продолжали отбивать ожесточённые атаки

Обзор военных действий за неделю с 14 по 20 апреля

противника. Немецкой пехоте, действующей при поддержке танков и крупных сил авиации, не удалось ни на одном участке прорвать нашу оборону. Все атаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. В течение дня уничтожено 23 немецких самолёта.

На Калининском фронте подразделение, где командиром тов. Чернов, 20 апреля атаковало сильно укрепленные позиции противника. Сломив сопротивление немцев, наши бойцы овладели господствующей над местностью высотой. 6 раз противника переходил в контратаки, стремясь вернуть утраченные позиции, но неизменно откатывался назад. Перед высотой гитлеровцы оставили до 400 трупов своих солдат и офицеров.

Южнее Балаклеи 16 апреля немцы ввели в бой мотоциклетной и 2 пехотных батальона, 6 танков и 5 самоходных пушек. Наши подразделения уничтожили 300 гитлеровцев, 4 танка, 2 самоходных пушки и вынудили противника отступить.

За неделю с 11 по 17 апреля

включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 302 немецких самолёта. Наши потери за это же время — 103 самолёта.

15 апреля на Кубани лётчик гвардии майор Брюков навязал бой 3 немецким истребителям и сбил 2 из них. 17 апреля лётчик гвардии капитан Покрышкин заметил 4 немецких самолёта, ввязался с ними в бой и сбил 3 вражеских самолёта.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника.

За месяц несколько партизанских отрядов, действующих во временно захваченных немцами районах Калининской области, истребили до 2000 вражеских солдат и офицеров. За этот же срок советские патриоты взорвали 29 железнодорожных и 39 шоссе-мостов и пустили под откос 8 немецких эшелонов.

Жители освобождённых от гитлеровцев сёл и деревень рассказывают о чудовищных злодеяниях немецко-фашистских мерзавцев. В деревне Малый Заход, Ленин-

градской области, немецкие бандиты запрягли колхозников и колхозниц в повозки и перевозили на них тяжёлые бревна. За время оккупации от непосильного труда и голода в деревне умерло свыше 250 человек. В деревне Кадиты, той же области, немецкие палачи расстреляли группу колхозников и колхозниц, собиравших в лесу хворост. Отступая, гитлеровцы подожгли деревню, отгнём уничтожено 46 домов и много хозяйственных построек. В деревне Миропольск, Смоленской области, гитлеровцы согнали 75 мирных жителей — взрослых и детей, и после страшных пыток убили их.

За время хозяйничанья в Новошахтинске, Ростовской области, немцы убили около 4 тыс. мирных жителей города и его окрестностей. Организованная после освобождения в Новошахтинске комиссия по похоронам жертв фашизма, производит раскопки ровов и ям, в которые гитлеровцы бросали трупы расстрелянных советских граждан. Комиссия составила акты и поименные списки мирных жителей, погибших от рук немецких палачей.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Трудовой подъем

Колхоз «Новый мир», Чапарского сельсовета, — в прошлом один из самых отстающих колхозов — в этом году поставил перед собой задачу — весенний сев провести в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

Первые дни весенне-полевых работ показывают горячее желание колхозников и колхозниц своим самоотверженным трудом помочь Красной Армии быстрее разгромить фашистские подчича. 16 апреля колхоз приступил к выборочной пахоте и за три дня работы вспахано 44,35 га и посеяно 39 га бобовых.

Пахари Айдов С. В., Веднев М. Н., Козлов П. А., Савельев А. И. в 4

часа утра бывают уже в поле, работа там до темна. Исключительно честно и самоотверженно относятся к работе 57-летний колхозник Зубанов М. А., который работает севом.

Зная, что от коня многое зависит в проведении весеннего сева, конюхи проявляют большую заботу о лошадях. Конюх Кочетов М. А. строго следит за тем, чтобы все лошади к работе были накормлены и напоены и вместе с тем требует бережного отношения к ним со стороны пахарей. Кочетов взял обязательство не допустить ни одного случая выхода из строя лошади во время весеннего сева. Ф. Соколов.

Подкармливаем озимые

Получение высокого урожая немислимо без применения всего цикла агротехнических мероприятий. Мы это учли и сейчас проводим подкормку озимых. 5 гектаров подкормили золой из расчета 5—6 центнеров на га. В дальнейшем будем производить подкормку птичьим пометом.

С большим увлечением работают на подкормке колхозницы Денисова Е. М. и Николаева М. П. под руководством агронома Денисовой Т. И.

На днях приступаем к боронованию озимых.

П. П. Земсков, бригадир колхоза «8 марта».

Обзор международных событий

Гитлер и его шайка распространяют в последние дни гнусные клеветнические измышления о якобы имевшем место весной 1940 года в районе Смоленска массовом расстреле советскими органами польских офицеров. Немецко-фашистские мерзавцы в своей новой чудовищной выдумке не останавливаются перед самой беззастенчивой и подлой ложью, которой они пытаются прикрыть несдыханные преступления, совершенные как это теперь очевидно, ими самими.

В 1941 году бывшие польские военнопленные находились на строительных работах в районе западнее Смоленска. Вместе со многими советскими людьми, жителями Смоленской области, они попали летом 1941 года, после отхода советских войск из района Смоленска, в руки немецко-фашистских палачей. Германские сообщения по этому поводу не оставляют никакого сомнения в трагической судьбе бывших польских военнопленных.

Польское министерство национальной обороны, под давлением на удочку гитлеровских провокаторов, подхватило их клеветнические измышления и обратилось в Международный Красный Крест с просьбой «расследовать» то, чего не было, вернее то, что было сделано гитлеровцами, и затем жульнически приписано советским органам.

Появившееся в след за этим заявление правительства генерала Сикорского на ту же тему показало, что оно поддерживает провокационное заявление министерства национальной обороны и помогает тем самым немецким оккупантам прикрывать свои преступления против русского и польского народов.

19 апреля в «Правде» была напечатана передовая статья «Польские соотрудники Гитлера», по поводу провокационного сообщения польского министерства национальной обороны. 20 апреля во всей советской печати было опубликовано сообщение ТАСС, в котором подчеркивалось, что на основании наведенных им справок, указанная статья в газете «Правда» полностью отражает позицию руководящих совет-

ских кругов в этом вопросе.

Тот поразительный факт, что антисоветская кампания началась одновременно в немецкой и польской печати и проходит в одном и том же плане, даёт возможность предположить, что она проводится по предварительномуговору немецких оккупантов с прогитлеровскими элементами из правительства Сикорского.

Заявление польского правительства свидетельствует о том, что и прогитлеровские элементы имеют большое влияние в польской правительстве и они делают новые шаги к ухудшению отношения между Польшей и СССР.

В Тунисе (Северная Африка) после захвата войсками союзников Суса и продвижения их на север к Эфиджалю, борьба вступает в решающую стадию.

Линия фронта союзников проходит сейчас примерно в 65 километрах от Бизерты и 40 километрах от Туниса — двух последних крупнейших опорных пунктов противника на северо-востоке Туниса.

Итапо-германское командование пытается любой ценой сохранить в своих руках хотя бы незначительную часть территории Туниса, находящегося на пересечении кратчайших морских и воздушных путей между Габралтаром и Суэцким каналом и между Африкой и Южной Европой. Притягательными к морю германоязычскими войскам пытаются выиграть время для проведения оборонительных мероприятий на южном побережье Европы.

Однако положение армии Роммеля явно неблагоприятное: на стороне союзников значительное численное превосходство, господство в воздухе и на море.

Успешнее и быстрее завершение начатых союзниками операций по очистке Туниса от вражеских сил, создаёт непосредственную угрозу жизненно важным центрам гитлеровской коалиции.

По последним сведениям 8 английская армия, начав 20 апреля атаку против неприступной оборонительной линии у Эфиджалля, уже прорвала ее и продвигается дальше.

КО ВСЕМ СЕМЬЯМ НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ, ПРОЖИВАЮЩИМ В ГАГИНСКОМ РАЙОНЕ

Дорогие товарищи! Матери, жены, дочери и сестры комариров, политработников и начальства героической Красной Армии! Под руководством генерального вождя народов и великого полководца товарища Сталина наша доблестная Красная Армия доказала на что она способна. Она не только остановила гитлеровские подчича, но и гонит их назад.

Мы — матери, жены, дочери и сестры защитников нашей прекрасной родины — являем явным желанием со всем многомиллионным советским народом: помочь Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить ненавистного врага.

Восдушевнейшее стремлением отдать на помощь фронту все свои силы, всю свою энергию, мы, члены семей начальствующего состава, проживающие в с. Гагико, объявляем себя мобилизованными на все полевые работы.

План подготовки и проведения 1-го Мая по Гагинскому району

Приближается великий пролетарский праздник 1-го Мая — день боевого интернационального смотра революционных сил международного пролетариата.

Народы нашей страны в этом году будут отмечать первомайские торжества в условиях ожесточенной схватки с фашистскими захватчиками. В ходе войны Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда, за 4 месяца зимней кампании наши войска продвинулись вперед на 600—700 километров и освободили огромную территорию от немецко-фашистских захватчиков в 480 тыс. кв. километров. Но праг ещё свиден и оказывает яростное сопротивление. Чтобы окончательно разгромить его, придется ещё немало вынести тяжелых и ожесточенных схваток с гитлеровцами.

Трудящиеся нашей страны должны не допускать даже малейших нарушений самоубожности, давать всё больше обученных резервов для фронта, давать Красной Армии всё больше и больше вооружения, боеприпасов, снаряжения и продовольствия.

1-е мая совпадает с проведением весенних полевых работ. Успех весеннего сева будет зависеть от успехов на фронте. Поэтому необходимо шире развернуть предмайское социалистическое соревнование колхозов, бригад и звеньев за успешное проведение весеннего сева.

Партийные организации должны направить работу агитколлективов на глубокое разъяснение постановления СНБ СССР и ЦБ ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год» и задач поставленных товарищем Сталиным в своем докладе от 6 ноября 1942 года и приказе от 23 февраля 1943 года, организовать постановку докладов и проведение бесед с колхозниками на тему: «1-е мая день смотра боевых сил рабочего класса, борющихся против немецко-фашистских зах-

ватчиков». «Итоги зимней кампании Красной Армии и задачи советского народа в борьбе за разгром врага», «В наших рядах не должно быть места благодушию, самоуспокоенности», «Социалистическое соревнование — важнейший источник помощи фронту», «Чудовищные злодеяния немецко-фашистских захватчиков во временно занятых советских районах», «Партия Ленина — Сталина вдохновитель и организатор побед Красной Армии», мобилизуя тем самым колхозников, рабочих и служащих на повышение производительности труда, на успешное завершение весеннего сева, досрочное выполнение обязательств перед государством.

Шире развернуть оборонную работу среди населения, для чего увеличить количество кружков ПВО, ГСО, ГТО и организовать нормальную работу их. Во всех сельских советах организовать местные первомайские комиссии, включив в них секретаря парторганизации, председателя сельсовета и одного из председателей колхозов.

Не позднее 30 апреля все общественные здания привести в праздничный вид украсить лозунгами и плакатами.

30 апреля провести во всех колхозах, предприятиях и учреждениях торжественные собрания, посвященные международному празднику 1-го мая. В день 1-го мая во всех колхозах партийно-комсомольские организаций проводят митинги.

В районном центре митинг проводится с участием рабочих МТС колхозников колхоза им. Касановича, служащих учреждений, учителей и учащихся Гагинской средней школы. Митинг будет проходить у Дома Советов в 11 часов дня.

Все культурные учреждения района — клубы, избы-читальни, красные уголки, школы организуют культурное обслуживание трудящихся в день 1-го мая.

2-го мая все школы проводят детские утренники.

Все редколлегии к 1-му мая выпускают специальные номера стенгазет.

КОМИССИЯ.

Зам. ответ. редактора В. Л. ПОЯРКОВА.



На текстильной фабрике имени Дзержинского (Ашхабад) работницы — жены фронтовиков обеспечены квартирами, для их детей организован детский сад и ясли. Нуждающимся оказывается помощь деньгами и вещами. На снимке: (слева направо) ткачихи, жены бойцов Действующей армии т. т. Гельдыева и Мамедова получают вещи у председателя фабкома т. Воскобаевой.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Работа нашего агитколлектива

Агитколлектив при Веташкинской парторганизации насчитывает в своих рядах 35 человек — это лучшие производственники колхозов, учителя, служащие.

Все агитаторы раскреплены по колхозным бригадам, причём внутри бригады они распределены по участкам (десятидворкам). Таким образом в бригаде имеется 3—4 участка и на каждом из них работают 2—3 агитатора, один из которых является ответственным за свой участок.

Вместе с этим имеется ответственный агитатор за всю бригаду, который 3 раза в месяц на семинаре информирует агитколлектив о работе агитаторов своей бригады и действенности этой агитации.

На очередных семинарах, которые проводятся 10, 20, 30 числа каждого месяца, агитаторы получают инструктаж по очередным задачам работы. Вся работа агитколлектива ведется в плано-вом порядке.

В основу всей агитационной работы положен приказ товарища Сталина к 25 годовщине Красной Армии. Беседы по изучению приказа сопровождаются разъяснением задач, стоящих перед колхозом и колхозниками.

Агитаторы Дорничева В. П., Евстигнеев П. В., Денисова Т. И. и др. серьёзно и вдумчиво готовятся к занятиям на участке. Все беседы, посвященные приказу товарища Сталина, они иллюстрируют примерами работы передовиков своего участка.

Много внимания агитаторы уделяют изучению постановления СНБ СССР и ЦБ ВКП(б) «О государственном плане развития сельского хозяйства на 1943 год». Этот материал тесно увязывается со взятыми обязательствами в областном соревновании.

Весь агитколлектив систематически работает над повышением своего политического уровня. Все агитаторы занимаются в кружке текущей политики. Руководитель кружка тов. Сахароваров очень увлекательно проводит занятия. Этот кружок оказывает большую помощь агитаторам в агитмассовой работе. В. Шмелева.